新浪微博:@钱报家长会 邮箱:qjwbjzh@163.com 後記念が 後报家长会网站:www.qbedu.com.cn







升学宝 拿起手机 用微信扫这里

今年秋季,杭城将有7所新建公办小学投入使用,这些新学校的校长会是谁 新学期,杭州各城区中小学校长有啥新变动,任课老师会不会有调整

听学期 新学校 新校长 开学在即, 快来瞧瞧这些新气象

本报记者 沈蒙和 梁建伟

被暑假里的熊孩子折腾得很烦吧? 提醒 下你:天天早上设闹钟的日子近在眼前了。

暑假就要结束了,家里,爸妈催着孩子恶 补作业,学校里,又是一番怎样的景象?这 周,新教育周刊记者提前走进学校,发现"新 学期,新现象",这话真不是随便说说的:今年 秋季,杭州将出现一批新学校,新校将迎来怎 样的掌舵人?这几天,不少新学校的新校长 已经在学校忙碌开了;新学期,杭州各城区教 育局作了新部署,根据工作需要,有些中小学 的校长也出现了变动,这里面有没有你家孩 子所在的学校?除了校长有变化,爸妈们更 关心的任课老师会不会有调整呢……这些关 于开学的问题,都能在本期新教育周刊中找 到答案。(B1~B2)

新学校新面孔

新学校走什么风格 先来认识校长的 Style

今年秋季,杭城有7所新建公办小学投 入使用,这些新学校的校长都由谁来担任? 本周我们就来一个新学校大起底,好好介绍 下这些学校的校长,让爸妈们对新学校有更 深的了解。

新投入使用的学校中,江干区和拱墅区 占了大头。江干区今年9月投入使用的新建 小学一共有4所,分别是丁蕙二小、丁兰二 小、笕桥花园小学、澎雅小学。4所学校中, 丁兰二小的校长陈卫群是一位"新"校长,其 他三所学校都是由周边比较知名的小学托 管, 笕桥花园小学由笕桥小学托管, 校长是童 雅琴;丁蕙二小由浙江师范大学附属丁蕙实 验小学托管,校长是吴树超;澎雅小学由澎博 小学托管,校长是项一喜。

因为上海名校福山外国语小学的关系, 拱墅区的杭州市福山外国语小学还没完工就 引发了杭州市民的无限期待。今年9月,这 所备受瞩目的新学校要和大家正式见面了, 学校走的是国际化路线,不过,新校在杭州, 杭州味和中国味自然也很浓,这和校长邵宏 锋有直接的关系。

杭州育才京杭小学是拱墅区的另一所新 学校,新校舍预计将在10月投入使用。为应 对入学高峰,学校从去年就开始招生了,之前 一直在锦绣育才附属小学过渡,因为两所学 校本来就是姐妹校,校长是出了名务实的莫

和育才京杭小学情况相同,滨江区今年 投入使用的新小学杭州丹枫实验小学去年就 开始招生,在闻涛中学过渡了一年,今年终于 能搬进自己的校园。丹枫实验小学的领头人 是曹晓红,不少老杭州人都认识她,2003年 她就在杭城名校天长小学担任校长,至今已 有10余年校长履历。



邵校长是语文老师,标准的男中音,讲话带一股书卷气,见到学生总是乐 呵呵的。他和小学语文界的标杆王崧舟在拱宸桥小学共事过14年,还曾师从 张人利、郜晏中、石惠新等国内著名中小学校长,不仅在校园管理方面博采众 长,对语文教学研究和传统文化也颇有心得。

在新学校,他特别设计了两个空间,一个是中国传统文化长廊,另一个是 世界文化长廊,希望学生有历史的眼光和世界的眼界。另外,同事们一致认 为,他的审美眼光很好,不信的话,去看看新建成的福山外国语小学就知道了。

育才京杭小学校长 莫慧萍

育才校训是"样样落实,天天坚持",莫校长也是出了名的务实,几乎每天 她都会在校门口迎接学生,并留意每个孩子的微表情。要是看到孩子耷拉着 夏慧滋, 10 脸来上学, 她会第一时间找班主任, 叮嘱要特别留意。

她有一颗童心。曾经有个刚上一年级的孩子,每天早上看到她,都会叫"园长 好",整整喊了一个月。她没有马上纠正,因为觉得"校长"这个称呼,太威严,对孩子 来说有距离感,让孩子在美好的幼儿园时光多停留一会儿,也没什么不好。

有时,她也很"奢侈",默许孩子们把时间"浪费"在最美好的事情上。她常 挂在嘴边的一句话是,不要怕孩子花时间,也不要怕给孩子花时间,只要做的 是最美好的事。在学校评价老师称职与否,就看肯不肯为孩子花时间。

丁兰二小校长 陈卫群

陈校长原来是杭州濮家小学的副校长,数学老师出身,1992年就参加工 作了,还是市级优秀教师。

陈校长的老搭档、濮家小学副校长鲍海淞是这样评价她的:"什么事交给 她,你会很放心,她会盯得很牢。她做事情,要么不做,做就要做最好。这不是 为了名利,就是肯做,不太会偷懒,即使小到一扇窗帘,都是她亲自选过,这是 她的性格,有担当,责任意识非常强。"

笕桥花园小学校长 童雅琴

童校长从教已经有24个年头,也收获了一大堆头衔:优秀教师、优秀教育 工作者……担任笕桥小学校长以来,她就一直很注重按照孩子的天性来打造 学校,这次接手笕桥花园小学,童校长和团队成员从品牌建设来思考新校的发 展,确立了"花园文化"体系,还提出了一条与众不同的校训:"幸福像花儿一 样",希望能呵护学生的幸福童年。

丁蕙二小校长 吴树超

丁蕙二小的同学们在新学期第一天就会收到吴校长的一份大礼:由诺贝 尔文学奖得主莫言题写的校名。这是今年暑假,吴校长特地去北京花了不少 心思得来的惊喜。

两年前,吴校长接手了浙江师范大学附属丁蕙实验小学,当时是一所完全 空白的新学校。两年里,就已经打造成了颇有名气的智慧校园。校园里展现 了60余种动物标本的生态馆去年还成了全国网红。

对丁蕙二小,吴校长说,会比一小有改进,他想把二小打造成一个儿童文 学的乐园,所以才会那么"拼"地去认识莫言,除了题写校名,莫言还答应吴树 超,如果有机会,他会来学校跟学生们交流。

澎雅小学校长 项一喜

一直潜心研究数学教学的项校长,不仅是杭州澎博小学的书记、校长,还 是江干区教育研究院副院长。从教二十多年来,她也是荣誉不断:省基础教育 改革先进个人、杭州市优秀教师、江干区名教师……

对新学校,项校长已经有了比较明确的办学理念。"雅即正,一切正在开始 的意思。我们对未来有憧憬,这是一所全新的学校,老师是新的,学生是新的, 一年级的语文教材也变新的了。'正'还有一层意思,就是规矩,让学生有规则 项一意识,所以我们会特别注重学生行为规范的培养。"

丹枫实验小学校长 曹晓红

教语文的曹校长,是浙江历史上最年轻的特级教师。在熟人眼里,她是个 精力旺盛,又有一点"任性"的教育工作者。

暑假里,她会陪新老师去一年级新生家家访,听听80后爸妈们的教育观; 规划新学校,她和设计方沟通N次,只为了能多辟一块草坪,让孩子们跑跑跳 跳;学校大门口的校名一直空着,因为她想让学生写,"校园属于孩子们,他们 有权利也有能力完成这个任务,即便笔法稚嫩也不怕!"

像教学楼墙面的布置权,学校也会交给学生。"等开学后,大家来参观新校, 会发现很多地方是空白的,看上去不那么美。但没关系,我们就是希望让学生成 为学校的主人,在这里学会自己设计、自己主导。"有点"任性"的曹校长说。

